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Knihovna Jiřího Mahena přináší do Brna Dny polské kultury, připomene 60 let partnerství s 
Poznaní 
 
Tisková zpráva: 
Brno, 7. dubna 2026 – Knihovna Jiřího Mahena v Brně ve spolupráci s městem Brnem zahájí 
šestnáctý ročník festivalu Dny polské kultury. Od 13. dubna do 15. května nabídne program 
věnovaný polské literatuře, filmu, divadlu i gastronomii. Letošní ročník připomene 60 let 
partnerství Brna a Poznaně. Záštitu převzali primátorka Brna Markéta Vaňková, primátor 
Poznaně Jacek Jaśkowiak a Velvyslanectví Polské republiky v ČR. 
 
Festival propojí kulturní instituce napříč městem a nabídne řadu zážitků. V knihovně na 
Kobližné 4 se uskuteční výstavy zaměřené na literaturu, historii, architekturu i fantastiku. 
Součástí programu bude filmová přehlídka Kocham Film v kině Art, divadelní představení v 
Divadle Radost i v Dělnickém domě a tematické menu v restauraci Baroko. 
 
Program doplní setkání s výraznými osobnostmi současné polské literatury. „Představí se 
autor detektivek Ryszard Ćwirlej z Poznaně, vystoupí Zbigniew Rokita s knihou Odřanie o 
poválečných proměnách identity a hranic. Hubert Klimko-Dobrzaniecki uvede titul Zloději bezu, 
který zachycuje dramatické dějiny Polska 20. století a Tomasz Kruszewski svou přednáškou 
Moderní polská architektura – 20 let využitých příležitostí doplní stejnojmennou výstavu“, 
přibližuje hlavní body festivalu mluvčí knihovny Petr Pospíšil. Výše uvedené programy se 
uskuteční díky významné finanční podpoře Generálního konzulátu Polské republiky v Ostravě. 
 
Slavnostní zahájení festivalu proběhne 13. dubna v 18.00 v atriu Ústřední knihovny za účasti 
zástupců obou partnerských měst. Během zahájení podepíší zástupci hudebních škol z Brna a 
Poznaně smlouvu o spolupráci. 
 
Festival dlouhodobě rozvíjí česko-polské vztahy a přibližuje současnou i tradiční podobu 
polské kultury. Navazuje na tradici zahájenou v roce 2011 při oslavách 45 let partnerství a 
každoročně přináší nová témata. 
 
Knihovna Jiřího Mahena v Brně patří mezi největší veřejné knihovny v České republice. Nabízí 
široké spektrum kulturních, vzdělávacích i komunitních aktivit a dlouhodobě podporuje 
mezinárodní spolupráci. 
 
Kontakt pro média: 
Mgr. Petr Pospíšil, tiskový mluvčí 
tel.: 542 532 102, mobil: 605 298 276, e-mail: public@kjm.cz 
 
Podrobný program festivalu je k dispozici na: https://www.kjm.cz/aktuality/dny-polske-
kultury-v-kjm-3 
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